

## За образцовую работу железнодорожного транспорта

Второй месяц наша доблестная Красная Армия оказывает героическое сопротивление немецко-фашистским войскам, по-разбойничьи напавшим на нашу Родину. Бойцы Красной Армии усеяли путь врага сотнями тысяч его трупов. Но враг продолжает лезть, под наш губительный огонь он бросает все новые силы.

Сознавая опасность, которая нависла над нашей страной, Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин призвал весь советский народ сплотить свои силы для разгрома врага.

Советские люди, проявившие единым мощным стремлением — войну с ненавистным германским фашизмом довести до победного конца, — отдадут все свои силы на помощь Красной Армии.

В великой отечественной войне большую роль играет железнодорожный транспорт. Транспорт — родной брат Красной Армии, первый помощник ее. Советские железнодорожники работают, не щадя ни сил, ни жизни, на пользу своей Родине. Они доставляют на фронт войска, военные грузы и все, что сделано для армии в тылу.

Чудеса храбрости и мужества проявляют железнодорожники на прифронтовых дорогах. Примеры доблести, трудового героизма проявляют железнодорожники и в тылу, в частности в нашем районе.

Машинисты паровоза № 361 тт. Воронков, Дроздов, Шибанов, работая по методу лучшего паровозного машиниста страны тов. Лунина, добились того, что их паровоз проработал 60 суток без захода в депо на промывочный ремонт.

Сейчас машинисты этой бригады работают на разных паровозах. Их обязанность передать опыт своей работы по методу Лунина работающим с ними бригадам.

За удлинение межпромывочного пробега паровоза борются все паровозные бригады. Хороших успехов добилась бригада паровоза № 171 в составе машинистов тт. Климанова, Тюльпина и Скорodelова. Она сумела отремонтировать паровоз своими силами, значительно удлинила срок межпромывочного пробега. Бригада внимательно следит за состоянием своей машины, поэтому когда паровоз был на промывочном ремонте, то котел оказался в хорошем состоянии.

Хорошо ухаживает за паровозом бригада машиниста Канаева. Ремонт своей машины она производит свои-

ми силами, без заходов в депо.

В борьбе за удлинение срока межпромывочного пробега железнодорожники добиваются экономии сотен рублей, которые пойдут на укрепление мощи нашей доблестной Красной Армии.

По всей нашей стране ключом бьет творческая инициатива патриотов, горящих желанием истребить отвратительную фашистскую банду, вероломно напавшую на нашу родину.

Лучшие железнодорожники вносят свой творческий вклад в дело обороны страны. Машинист тов. Комаров внес рационализаторское предложение по усовершенствованию паросудителя. Предложение превращено в жизнь и дает значительное уменьшение расхода топлива. Машинист тов. Брохин внес три ценных предложения, которые должны способствовать лучшей работе паровоза.

Подобных примеров на нашем транспорте много. Все они говорят о самоотверженной работе транспортников.

Сейчас железнодорожникам необходимо как можно шире развернуть социальное соревнование, повысить качество работы, быстрее водить поезда, по-лунински ухаживать и отлично ремонтировать паровозы, вагоны, платформы, пути.

Необходимо во много раз усилить свою бдительность. Враг истребует в особенности транспорт. Надо усиленно охранять заводский транспорт, так, чтобы все было под контролем проверенных, преданных родине людей. Нужно быть бдительным, настороженным, следить, чтобы на транспорт не попал диверсант, разведчик.

На Выксунском транспорте сейчас увеличен штат путеобходчиков, пожарных сторожей, выделяются бригады по осмотру путей. Большую помощь в охране транспорта обязаны оказать предприятия, партийные и советские организации, население.

Задача территориальных партийных и комсомольских организаций следить за тем, чтобы транспорту не был нанесен хотя бы малейший вред. Население должно наблюдать, чтобы транспорт был в образцовом порядке и работал с максимальной точностью.

Надо помнить, что помогая железнодорожному транспорту мы помогаем нашим героям — бойцам в защите Родины, в разгроме фашизма.

## Учащиеся школ города помогают колхозникам

В выходной день 20 июля в деревню Новую, Дальне-Песоченского сельсовета, отправилась бригада учащихся школ города, чтобы оказать помощь колхозу в прополочных работах.

21 июля дети уже приступили к прополке. С большим старанием выполняет каждый ученик порученное ему дело.

Колхозники видят, с каким старанием дети работают на их

полях и выразили бригаде учеников большую благодарность.

Руководитель бригады учительница А. К. Левкович просила передать родителям учащихся, работающим сейчас в дер. Новая, что все ребята здоровы, у всех прекрасное настроение. Ребята просят родителей о них не беспокоиться. Колхоз создал детям хорошие условия для работы, доволен ими.

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 23 июля)

В течение 23 июля велись упорные бои с противником на Полоцко-Невельском, Смоленском, Житомирском направлениях и Бессарабском участке фронта.

В одном из пунктов бессарабского фронта наши части разгромили мотополк противника, захвачено 400 машин, 300 мотоциклов, 2 бронемашин, 25 орудий, 8 минометов и другое вооружение.

Наша авиация в течение 23 июля наносила массированные удары по мотомехчастям противника и авиации на его аэродромах.

5 дней разведки партизанского отряда, которым командует председатель исполкома Т-ского районного Совета депутатов трудящихся, собирали сведения о военных объектах и численности немецких войск в городе Н. 18 июля небольшие группы партизан подошли к окраине города, сняли патруль и открыли дружную стрельбу из пулеметов. Немцы всполошились и начали преследовать партизан. Отстреливаясь, партизаны поспешно отходили, заманивая противника в гущу леса. Маневр удался! Направив свои главные силы против немногочисленных групп партизан, фашисты все больше отдалялись от города. Тем временем основные силы партизан ворвались в город Н. с противоположной стороны. Партизаны перебили караул и гранатами подожгли склады боеприпасов. В огне погибло много фашистского снаряжения и продовольствия. Партизаны убили 85 немецких солдат и офицеров, захватили 19 автомашин, 24 пулемета, батальонную канцелярию и 16 пленных.

Отряды Красной армии и партизанские отряды, действующие в тылу фашистских войск, все чаще и чаще деморализуют тыл противника и вызывают панику в его рядах. Об этом ярко свидетельствует приказ по первой танковой группе, отобранный у пленных на одном из участков фронта западного направления. В приказе, подписанном офицером фон-Клейст, говорится:

„Слухи о прорвавшихся советских танках вызвали панику в деловых службах. Я приказываю: каждый значительный и распространитель паники должен предаваться военному суду. Им будут предъявлены обвинения в непослушании или трусости. Все офицеры обязаны при каждом случае паники действовать строжайшим образом и при необходимости применять оружие. Я запрещаю при тревоге употреблять панические выкрики, как например: „советские танки прорвались“ и др.“

Инженерный батальон фашистов наводил переправу через реку Д. Наши части тщательно замаскировались на другом берегу. Когда немцы закончили сооружение переправы, подразделение подполковника Петрова броском заняло ее. На вражеский берег устремился и другие подразделения. Вскоре пере-

права была полностью в руках наших войск. В упорном бою вражеский батальон потерял около трехсот фашистов убитыми и ранеными. На поле боя остались десятки вражеских мотоциклов, много припасов и вооружения.

Противотанковое орудие эсской красноармейской части метко поразило фашистские танки. Но вражеским стрелкам удалось постепенно вывести из строя почти весь орудийный расчет. У орудия остался только один наводчик Людсков. Не ожидая сопротивления, фашистская мотомехколонна двинулась вперед. Однако враг просчитался. Тов. Людсков один вступил в бой с танками противника и начал в упор расстреливать их из своего орудия. Бесстрашный наводчик подбил пять вражеских машин.

Высокой производительностью труда стахановцы советских заводов и фабрик наносят сокрушительные удары по фашизму, ускоряют час гибели гитлеровских банд. Слесарь эсского станкостроительного завода тов. Лисицын, обрабатывая весьма сложную деталь, выполнил в четыре рабочих дня 26 смежных норм. Машинист депо Могоев Молотовской железной дороги тов. Сергеевко добился среднесуточного пробега паровоза 960 километров при норме 400. Токарь Рыбинского завода дорожных машин тов. Пантелеев дает ежедневно четыре и более нормы. По инициативе стахановки-монтажницы Ани Сороколат на пятиторковой трикотажно-швейной фабрике широко развернулось многостаночное обслуживание. Работницы мотального цеха тт. Кравченко, Ростомова, Склярова, Гречихина и Сорокина перешли с 8

и 12 веретен на обслуживание 24 веретен. Таким образом 12 работниц справляются с работой, которую раньше делали 36—48. Помощники мастера Ферганской прядильно-ткацкой фабрики имени Дзержинского тт. Юсупов, Кадыров и Мулладжанов, ранее обслуживавшие по 48 станков, сейчас обслуживают 64 станка. Кузнец Бакинского завода нефтяного оборудования тов. Шукин изготовил приспособление к бурильному станку, дающее 30 процентов экономии металла. Все ткацкие мастера Ивановской фабрики „Приволжская коммуна“ уплотнили свою работу почти вдвое — вместо 356 они обслуживают 646 станков. Смена мастера тов. Павлова на эсском заводе в г. Т., умело используя старое оборудование, сэкономила в несколько дней 12 тысяч рублей.

Мужество и хладнокровие, организованность и дисциплину проявили граждане города Москвы во время налета на столицу немецких самолетов в ночь на 22 и 23 июля. Управдом тов. Макаров хорошо организовал работу пожарной команды. Все 19 зажигательных бомб, упавших около дома, были тотчас же быстро и умело потушены. Сам Макаров потушил пять бомб. В одном из районов города упало более 200 мелких зажигательных бомб. Все они были сразу же потушены местными пожарными командами и добровольными дежурными постами гражданского населения. На территории больницы имени Веткина 22 июля было сброшено много зажигательных бомб. Несколько из них были потушены сторожами тт. Блисеевым и Кондратьевым, остальные — местными пожарными командами.

## ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР ПО ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЕ г. МОСКВЫ

22 июля 1941 г. № 241 г. Москва

В ночь на 22 июля немецко-фашистская авиация пыталась нанести удар по Москве.

Благодаря бдительности службы воздушного наблюдения (ВНОС), вражеские самолеты были обнаружены, несмотря на темноту ночи, задолго до появления их над Москвой.

На подступах к Москве самолеты противника были встречены нашими ночными истребителями и организованным огнем зенитной артиллерии. Хорошо работали прожектористы. В результате этого более 200 самолетов противника, шедшие эшелонами на Москву, были расстроены и лишь одиночки прорвались к столице. Возникшие в результате бомбежки отдельные пожары были быстро ликвидированы энергичными действиями пожарных команд. Милиция поддерживала хороший порядок в городе.

Нашими истребителями и зенитчиками сбито по окончательным данным 22 самолета противника. 1

За проявленное мужество и умение в отражении налета вражеской авиации объявляю благодарность:

1. Ночным летчикам-истребителям московской зоны ПВО;
  2. Артиллеристам-зенитчикам, прожектористам, аэростатчикам и всему личному составу службы воздушного наблюдения (ВНОС);
  3. Личному составу пожарных команд и милиции города Москвы.
- За умелую организацию отражения налета вражеских самолетов на Москву объявляю благодарность:

Командующему московской зоной ПВО генерал-майору Громадину, Командиру объединения ПВО генерал-майору артиллерии Журавлеву,

Командиру авиационного объединения полковнику Клязову,

Генерал-майору Громадину представить к правительственной награде наиболее отличившихся.

Народный Комиссар Обороны Союза ССР  
И. СТАЛИН.



## Партийные группы

Теперь, когда наша страна ведет великую отечественную войну против разбойничьих орд германских фашистов, вероломно напавших на нашу родину, партийные группы должны направить всю свою деятельность на мобилизацию всех сил производства для улучшения работы смены, цеха. Всей своей деятельностью партийные группы должны способствовать повышению производительности труда, перевыполнению производственных планов. Нужно помнить каждый день, каждый час, что чем больше наши цеха и заводы дадут продукции, тем скорее будет разгромлен злейший враг человечества — германский фашизм.

Партийные группы маргеновского цеха № 1 и листопрокатного цеха (группарторги тт. Фомичев, Кобышев, Ермишин и Хебнев) неплохо повяли стоящие перед ними задачи. Эти группы систематически ведут агитационно-массовую работу среди коллективов своих смен. Коммунисты тт. Шишков, Юнли, Фомичев, Широкова, Кобышев, Хебнев, Ермишин, Яковлева и другие регулярно проводят беседы, каждый день читают рабочим свежие газеты. Ежедневно в их сменах проводятся десятиминутные производственные совещания.

На производственных совещаниях, собраниях, в беседах обсуждаются не только производственные вопросы, что, конечно, особенно важно, но разъясняется также международное и внутреннее положение нашей страны.

Особое внимание партийные группы уделяют разъяснению решений партии и правительства, направленных на мобилизацию всех сил нашего народа для быстрейшего разгрома фашистских банд.

Отвечая на призыв своего вождя Иосифа Виссарионовича Сталина, коммунисты этих групп все, как один, вступили в народное ополчение. По примеру коммунистов в ряды ополчения идут беспартийные рабочие и служащие цехов, количество ополченцев растет с каждым днем. В смене, где группарторгом тов. Ермишин, в ряды ополчения записалось более 30 человек, почти столько же в смене, где группарторгом тов. Фомичев. Среди ополченцев мы видим таких непартийных большевиков, как сталевар Гордечук, бригадир слесарей Поледин, жолобница маргеновского цеха № 1 Савинкина, табельница Рощина и много других, готовых, не щадя сил и жизни, защищать свою свободную отчизну от нашествия фашистских варваров.

Партийные группы неплохо организовали сбор металлического лома. В смене тов. Шишкова (старомаргеновский цех), где группарторгом тов. Фомичев, в сборе лома участвовало более 50 человек. Ими собрано 40 тонн металла. В смене, где группарторгом тов. Кобышев, 57 человек собрали более 40 тонн металлического лома.

Можно привести еще ряд примеров, показывающих, что большинство групповых парторганизаторов правильно понимают стоящие перед ними задачи. Однако, в деятельности партийных групп металлургического завода есть еще и много недостатков, на которые им нужно обратить самое серьезное внимание.

Прежде всего, необходимо добиваться, чтобы массовая агитация была в каждом случае конкретной, носила бы наступательный характер, давала конкретные результаты. Нужно шире популяризировать достижения стахановцев, передавать их опыт, используя для этого не только устную, но и наглядную агитацию. Агитатор должен всегда помнить, что сейчас в наших рядах не должно быть места аварийщикам, разгильдяям и бракоделам, он обязан повседневно бороться за железную трудовую и технологическую дисциплину.

Никким образом нельзя забывать об идейно-политическом росте коммунистов и беспартийных. Группарторг тов. Фомичев, хорошо понимая это, повседневно контролирует, как учатся члены его партийной группы, организовал консультацию по вопросам истории партии для малоподготовленных товарищей.

Теперь, в условиях великой отечественной войны против германского фашизма, не только каждый коммунист, но и беспартийные должны знать, как боролась и побеждала партия Ленина—Сталина, знать историю ВКП(б). Однако, в некоторых партийных группах работа по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“ ослабла. В партгруппе тов. Ермишина не учатся коммунисты Козлов и Ворожейнов, в группе тов. Кобышева плохо учатся Вавилов, Лукин и Шиков. Кандидат партии тов. Яковлева (листопрокатный цех) закончила изучение пяти глав „Краткого курса“, но вот уже два месяца не учится, причем, объясняет это отсутствием контроля со стороны группарторга тов. Ермишина и секретаря партбюро тов. Проклова.

Нужно резко изменить подход к даче партийных поручений и проверке их исполнения. Нельзя допускать, что коммунисты, как например, тт. Захаров В., Беяков И. и Ухлин Н., в группе Ермишина не имели поручений, т. е. по существу не участвовали в партийной жизни. Нужно каждого коммуниста привлечь в активной работе в партии, давать ему такое поручение, которое способствовало бы росту его деловых и политических качеств. Тов. Ткачева, например, в листопрокатном цехе имеет поручение: работать среди женщин. Но что конкретно делать ей никто не рассказал. Ясно, что формальный подход к даче поручений лишь вредит делу.

Партийная группа только тогда будет хорошо выполнять стоящие перед ней задачи, когда направит всю свою деятельность на борьбу за успешное выполнение производственных планов, широкое развертывание социалистического соревнования, когда каждый коммунист будет не только сам активно участвовать в производственной и общественной жизни, но мобилизует на борьбу за достижение высоких производственных показателей и беспартийных товарищей. Соблюдая железную партийную дисциплину, каждый коммунист должен сейчас делать все от него зависящее, чтобы обеспечить быстрейшую победу над германским фашизмом — злейшим врагом советского народа и всего передового человечества.

Инструктор горкома ВКП(б)  
**И СОЛДАТОВ.**

## Повседневно работать с утроенной энергией

### Работают по-военному

По восемь стогов мечут ежедневно колхозники артели „Серп и молот“ на своих лугах. Восемь стогов — это не менее двух с половиной тысяч пудов хорошего сена.

— Такого травостоя не было уже давно. На всю зиму хватит нам возить сена, — говорят колхозники. А если много сена, то много будет молока и мяса.

Решающая роль на сенокосе в этой артели принадлежит машинам. Пять косилок работают бесперебойно, две из них на механической тяге, а три на конной.

Неутомимый тракторист Егор Иванович Шаронов на своем стальном коне за день скашивает траву не менее, как на 12 гектарах.

— Можно бы в сцене пускать не менее трех косилок, да местность очень неровная. Развернуться негде, — обижается Егор Иванович.

Когда только отдыхает этот энтузиаст колхозного труда? Колхозники и колхозницы косят или сгребают траву, а он в это время — за рулем трактора. В обеденный перерыв Егор Иванович успевает отточить десять ножей для косилок. Вечером он опять точит ножи. А когда пожилые колхозники ложатся на отдых, то он с молодежью занимается изучением противогаза и сдает нормы на значок ГТО.

До трех трудовых выработывают за один день косцы и стогометы артели М. У. Кабанов, П. Ф. Кобышев, С. М. Любшин и другие.

### Закончим сенокос до уборки зерновых

По графику, составленному правлением колхоза „День урожая“, сенокос на отдаленных лугах — „Галочкина веретья“ и „Яр“ должна быть закончена до 26 июля.

Сто восемьдесят шесть человек с пятью косилками, с ручными косами и граблями выехало 7 июля для выполнения этой работы. Начали с „Галочкиных веретей“.

За семь дней выставлено 38 стогов и в каждом из них не менее 350 пудов первосортного сена. В прошлом году здесь было только 27 стогов и гораздо меньших размеров.

Организованно совершив переезд на новый участок, энергично взялись за работу косцы, стогометы и сгребальщики. Между бригадами развернулось социалистическое соревнование.

Второй год бригада Е. И. Синева прочно сохраняет за собой звание передовой. Вот и сейчас она за три дня до срока кончила работу на своих участках и помогает другим бригадам.

Раньше всех всегда поднимается и будит других В. И. Шаронов. Косцы его звена выработывают больше всех, скашивая траву на 0,60 гектара каждый. Отличаются своей производительностью и косцы М. Зольнов, С. Ершов, С. Мурсев и Н. Соловьев.

Женщины-колхозницы, работающие в звеньях Беловой, Гудиной, Фининой и Талыкиной, на сгреб-

Они выполняют по две нормы.

Большой еще разрыв наблюдается у колхоза между косой и скирдованием. К 23 июля, например, на лугах за Шиморским была подкосена трава на 120 гектарах, а высушено и застоговано только на 70 га.

Хорошо работают женщины — колхозницы, но их мало и это является причиной отставания со стогометанием. Мало привлечено жен и детей рабочих, проживающих в Грязной. Не обращались к ним с призывом ни правление колхоза, ни исполком сельского совета. А сил в Грязной очень много.

Вот жевы мобилизованных в Красную Армию Н. Н. Вознесенская, А. Е. Большакова и сестра мобилизованного Вдовина с первых дней отечественной войны пришли в колхоз и активно помогают ему во всех работах. На лугах они не отстают от колхозниц и ежедневно перевыполняют нормы.

Обсудив обращение советских патриотов ко всем женщинам СССР, ко всем женщинам мира, женщины, работающие на лугах колхоза „Серп и молот“, обязались закончить сенокос до созревания хлебов. Правлению колхоза они поручили обсудить это обращение среди всех женщин, проживающих в Грязной, и призвать их на помощь в уборке прекрасного урожая.

**В. СТРУНКИН.**

## Женщины лесозавода

Любовь к Родине, партии, которая дала нам великие права свободы и равноправия, проявляется сейчас у наших советских женщин с исключительной силой.

Охваченные горячим чувством патриотизма, желая отдать все силы на помощь родине в борьбе с врагом, домохозяйки оставляют привычную домашнюю работу и идут на производство. Женщины, уже работавшие ранее на заводах, сейчас показывают образцы высокой производительности труда, зная, что каждый процент перевыполнения плана — удар по врагу.

Многие патриотки овладевают сложными и трудными профессиями. На место призванных в Красную Армию становятся их жены.

Примером такого патриотизма являются женщины лесозавода.

На место экспедитора тов. Онищук, призванного в Красную Армию, встала его жена — бывшая домохозяйка тов. Овчинникова. Работая первое время под руководством знающих дело людей, она быстро осваивает эту профессию и в ближайшее время сможет работать самостоятельно.

Бывшая домохозяйка Заева, проводив своего мужа защищать родину, сейчас осваивает работу кочегара. Кроме тов. Заевой готовы быть кочегарами жена красноармейца тов. Панкратова, тт. Ровнова К., Рызанова и Ямина. Другая группа женщин — тт. Суворкина Т., Орлова, Казакова, Бирюкова осваивают работу подрамщиков. Тов. Игошина А. с успехом изучает работу пилосава, тов. Шилина уже хорошо освоила специальность экспедитора. Многие другие женщины, не считаясь с трудностями, с энтузиазмом берутся за работу, которая раньше выполнялась исключительно мужчинами.

Девушка-комсомолка тов. Рубашкина А., работая на речном станке, показывает высокую производительность труда, выполняет задание от 140 до 170 процентов, а в отдельные дни дает и две нормы в смену. Кроме того, она и другие девушки-комсомолки тт. Кобышева и Гусева ходят в дом обороны, готовятся стать членами санитарных дружин, чтобы в любую минуту по приказу командования отправиться на помощь Красной Армии.

Работающие на круглой пиле тт. Коробкова и Семина А. выполняют задание на 180—200 процентов, жена красноармейца тов. Лаптева Е. — на 120—140 процентов и много других примеров высокой производительности труда показывают женщины-производительницы лесозавода.

Все эти женщины и девушки хорошо знают, что выполняя и перевыполняя производственные задания, становясь у агрегата, на котором раньше работал ее муж или товарищ, они тем самым помогают родине в борьбе с фашистскими извергами.

**С. А. СЕДЫШЕВ.**

**М. БЕГЛОВА.**



## На фронтах отечественной войны

## Шестнадцать дней в тылу у врага

Шестнадцать дней мы пробыли в тылу у немцев. Ночью и днем, ползком и перебегая от опушки к опушке, пробивались мы к своим боевым частям через стан коварного и жестокого врага. Мы прошли много местечек и сел, прежде чем кружными путями добрались до берега реки Н., где нас встретили и приняли с радостью передовые отряды Красной Армии.

В ходе боев с фашистами некоторые из нас оказались в окружении, другие отбились от своих полков. Вначале наш отряд состоял из 5 человек. Продвигаясь шаг за шагом, мы собрали вокруг себя красноармейцев, командиров и политработников, оказавшихся вдали от своих частей и предпочитающих лучше умереть, чем попасть в плен. В конце концов наш отряд увеличился до 27 человек.

За время пребывания в тылу у врага мы своими глазами увидели зверства фашистов. Пьяные, обезумевшие от страха и злобы враги не знают пределов в своей жестокости.

5 июля в Узлянах фашисты заперли в подвал 17 раненых красноармейцев. Утром двери подвала открылись. Вошли немецкий врач и два офицера. Один из них на ломаном русском языке спросил, кто из раненых может работать. Двое подняли руки. Их увели. Остальных пинками выгнали из подвала и в ближайшем кустарнике расстреляли. Под дулами фашистских винтовок раненые товарищи кричали: „Да здравствует родина! Да здравствует Сталин!“

В Городище с поля боя приполз раненый красноармеец. Его увидел немецкий офицер, проезжавший на машине. Он подошел к раненому и хладнокровно пристрелил его из пистолета.

Колхозники рассказали нам о таком случае. В их село немцы доставили раненого командира Красной Армии. На глазах у всего населения ему посреди улицы лицемерно перевязали раны. А потом трое фашистов увезли раненого в лес и закололи штыками. Только на следующий день колхозники тайком похоронили его тело.

В Пуховичах наши славные соколы разбомбили аэродром. Было уничтожено свыше 30 фашистских самолетов. В отместку гитлеровский офицер согнал 40 захваченных в плен раненых и контуженных красноармейцев и под дулом автомата заставил их исправлять аэродром. После этого раненых выстроили в ряд и расстреляли из пулемета.

9 июля вблизи местечка Ч. группа красноармейцев пробиралась из окружения к своим. Их начал преследовать немецкий самолет. Бойцы открыли огонь и сбили его. Свою бессильную злобу фашисты выместили на населении—они сожгли местечко.

В одной деревне колхозник приютил четырех раненых красноармейцев. Немцы расстреляли раненых, потом сожгли всех жителей деревни и на глазах женщин и детей убили колхозника и сожгли его дом.

Жестокость врага равна его трусости. Пробиваясь ночью между вражескими частями, мы не раз слышали паническую стрельбу и и вопли: „Нас окружают русские, стреляйте!“ Подлый враг храбр

только тогда, когда имеет дело с женщинами и детьми. Во многих селах фашисты, боясь партизанских отрядов, выставили часовых и в течение пяти дней держали местных жителей в качестве заложников.

Мы видели фашистские обозы с награбленным советским добром. У одного из обитых нами мотоциклистов нашли 6 пар часов, 3 пары дамских туфель, 10 метров сукна. Бандит так и не успел воспользоваться награбленным.

В фашистских обозах много протитутков, обслуживающих немецких офицеров.

По вечерам к обозам подвезают с фронта гитлеровские офицеры и начинаются пьяные оргии. Часто гитлеровские молодчики привозят сюда местных жительниц и насилуют их. В селе К. старый колхозник со слезами на глазах сообщил, что немецкий унтер—офицер на глазах у него изнасиловал дочь.

Подлости и наглости этих бандитов нет предела. В одном из сел нам рассказали о том, как фашистские пропагандисты заставляли население приветствовать немецкие войска. Унтер-офицер выстроил группу женщин, детей и, угрожая автоматом, приказал им смеяться. В это время фоторепортер одной из немецких газет и кинорепортер засняли их. Фальшивые эти снимки, видимо, должны продемонстрировать „гостеприимную встречу“ фашистских бандитов местным населением. Но никого не обманут гитлеровские фальсификаторы!

Вблизи Бобруйского аэродрома мы видели, как под руководством немецкого офицера происходили похороны убитых немецких солдат. Были вырыты общие могилы. В каждую из них бросили по 50 трупов. Офицер записывал что-то в блок-нот. Могилу зарывали и над ней делали маленький холмик, на котором ставили крест и вешали каску.

Таких могил было свыше 300. Когда немцы уехали, мы подошли к одной из могил и прочли на кресте надпись: „Здесь похоронен немецкий солдат Карл Вейнер“. Так трусливо маскируют свои огромные потери и обманывают собственных солдат наглые и циничные гитлеровские палачи!

В селах, по которым мы проходили, колхозники с гневом и ненавистью рассказывали нам о ненасытной алчности фашистских разбойников. Гитлеровские банды отбирают у колхозников скот, коров, овец, свиней, кур, гусей. Колхозников оставляют без хлеба и продуктов. Колхозное имущество конфискуют.

Но проголодавшая шайка грабителей подавится колхозным добром. На всем нашем пути мы встречали следы работы партизанских отрядов. В деревне около Пуховичей трое колхозников во главе с колхозным бригадиром тов. Б. А. Алексеевич разоблачили немецкую шпионку и уничтожили ее.

Отважные советские патриоты были потом расстреляны немцами на глазах односельчан. Но фашистам не запугать советских людей! На шоссе К. мы видели остатки 40 створенных вражеских транспортных машин. Тут же валялись бу-

тылки с бензином. Местные жители рассказали нам, что немецкая транспортная колонна была разгромлена партизанским отрядом.

О чувствах советских патриотов, оставшихся в тылу у врага, свидетельствует и та забота, которой окружили нас местные жители. Усталые и голодные, мы лежали на опушке леса близ села Н. Неожиданно перед нашим часовым вырос 9-летний мальчуган. Оказывается, мальчика прислала мать, чтобы разведать, нет ли в лесу красноармейцев, не нужна ли им помощь.

Через сына этой патриотки мы переслали записку в колхоз. Вечером Коля привел трех колхозников, которые принесли для всего отряда хлеба, картофеля, кислого и сладкого молока. Без помощи проводников-колхозников мы бы не выбрались так скоро из вражеского окружения. Спасибо вам за все, дорогие товарищи колхозники!

В одном селе, которое только что покинули немцы, нам удалось провести общее собрание жителей. Мы рассказали колхозникам о выступлении по радио И. В. Сталина. Они уже и сами знали об этом выступлении, о мудрых, спокойных, уверенных, словах вождя.

На собрании колхозники сказали: „Передайте Командованию Красной Армии и товарищу Сталину, что мы до последней капли крови верны своей родине и все указания товарища Сталина о том, как надо бороться с врагом, будем выполнять точно“.

С особой радостью наблюдали мы в тылу у врага за боевой работой наших сталинских соколов, летчиков-бомбардировщиков. Мы видели два вражеских аэродрома, где от фашистских самолетов остались только щепки. Мы были в лощине, где валялись груды исковерканного металла—все, что осталось от мотомеханизированной дивизии фашистов.

Во вражеском тылу идет упорная борьба. Недаром немцы боятся леса и жмутся к дорогам. Завидев советские бомбардировщики, они разбегаются трусливо, как зайцы. Стоит только ветерку колыхнуть колос, как по ржаному полю открывается паническая стрельба из пулеметов. У врага начинают шалить нервы.

За шестнадцать дней, которые навсегда останутся в нашей памяти, не раз нам приходилось очень трудно. Но усталость как рукой снимало при одной мысли о том, что мы идем в родную действующую армию, чтобы продолжать драться за родину. В тылу у врага мы сохраняли боевой порядок. Весь отряд был разбит на три отделения.

И вот мы среди своих. Нет предела нашей радости. Мы ждем боевого приказа, чтобы вновь ринуться в бой с заклятым врагом. Мы будем биться с гитлеровскими грабителями, извергами и палачами, до тех пор, пока кровожадное фашистское зверье не будет уничтожено, пока мы не пожмем руки нашим мужественным друзьям, ведущим тяжелую борьбу в тылу у врага.

Вперед, в бой! К победе!

По поручению отряда:

**М. В. Метелкин** — батальонный комиссар, **Т. П. Рудаков** — старший политрук, **П. И. Коваль** — младший политрук, **Э. Г. Карпинский** — политрук.

„Известия“ 22 июля.

## Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 23 на 24 июля

В ночь с 23 на 24 июля немецкие самолеты в количестве до 150 вновь пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и ночные истребители не допустили основные силы противника к Москве.

Подавляющее большинство вражеских самолетов сбросили бомбы куда попало, не долетев до Москвы. К городу прорвались только

отдельные в количестве не более 8—10 самолетов.

Военные объекты не пострадали. Несколько возникших пожаров жилых домов успешно ликвидировались пожарными частями и населением. Есть убитые и раненые.

Сбито несколько немецких самолетов. Сведения о количестве сбитых самолетов уточняются. Наша авиация потерь не имела.

## Лучшие показатели

Коллектив первого цеха завода ДРО, отправив лучших своих товарищей на фронт, не снизил темпов, а добивается еще лучших показателей. Руководству цеха потребовалось проявить большую организованность, перестроить отдельные участки, переставить людей для того, чтобы быстрее наладить работу в военных условиях. Благодаря этому цех успешно справляется с выполнением программы: за 22 дня июля программа им выполнена на 100,4 процента. Особенно хорошие показатели дал первый пролет под руководством старшего мастера тов. Милова.

Участок мастера этого цеха тов. Еремина выполнил программу на 130 проц., Паршина—на 105

процентов, Конова—на 114 процентов, Роганкова В. М.—на 122 процента. Общее выполнение по пролету составило 118 процентов.

Во втором пролете (старший мастер тов. Чмыхов) общее выполнение за 22 дня июля составило 100,3 процента. Лучшие показатели на участке у мастера Паутова—112 процентов.

На заводе имеется немало фактов трудового героизма. Руководство цеха упорно борется за уплотнение рабочего дня, за жесточайшую экономию везде и во всем, за всемерное повышение большевистской бдительности.

полянский.

## Подарки Красной Армии

У каждого советского гражданина-патриота своей родины сейчас одно желание—передать бойцам нашей доблестной Красной Армии чувства восхищения, любви и благодарности за их героизм и самоотверженность в борьбе с озверевшим фашизмом.

Многие коллективы рабочих, служащих и домохозяйки готовят подарки Красной Армии. Коллектив работников ТОРГ'а уже подготовил четыре посылки с подарками для отправки на фронт. Посылают носовые платки, носки, полотенца, кондитерские изделия, папиросы и др.—Мы знаем,—говорят работники ТОРГ'а,—что бойцы нашей Красной Армии обеспечены всем необходимым, но им будет приятно знать, что мы думаем о них, что весь советский народ кровно связан со своей армией и в любую минуту готов оказать ей всякую помощь, какая только потребует.

## Больше стали стране

Давать как можно больше стали, работать, как подобает советским патриотам,—такую цель поставили перед собой с первых же дней отечественной войны сталевары новомартеновского цеха.

Свои слова они подкрепляют практическими делами. Лучшие сталевары цеха гг. Суворкин, Луников, Дорофеев работают с огромным патриотическим подъемом. 23 июля сталевар Суворкин выполнил норму на 145,1 проц., Луников—на 141,6 проц., Дорофеев—на 129,9 проц.

Такие же высокие показатели эти сталевары дали 21 и 22 июля.

## Семидесятилетний патриот

Семидесятилетний колхозник артели имени Жданова, Чупалецкого сельсовета, Николай Иванович Пичугин подписался на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на пятьдесят рублей. После выступления Председателя Государственного Комитета Оборона товарища Сталина по радио 3 июля, колхозник Пичугин решил внести свою долю в укрепление военной мощи страны. Он уплатил всю сумму подписки на заем наличными.

Н. И. Пичугин обратился ко всем членам колхоза с призывом последовать его примеру и досрочно уплатить сумму подписки.

МИХЕЕВ, ГОЛУБЕВ.

## Советские патриоты охраняют тыл от вражеских десантов



Выдача оружия в Н-ском истребительном батальоне. В 1-м ряду (справа Зналево) бойцы комсомолец А. С. Фетисов, В. П. Борудкин и фельдшер С. С. Филищев. Фото В. Зунина.

Фотохроника ТАСС. 1



## Англо-германская воздушная война

В ночь на 22 июля крупные соединения английских самолетов подвергли интенсивной бомбардировке промышленные районы Германии Франкфурт-на-Майне и Мангейм. Много бомб было сброшено на железнодорожный узел во Франкфурте, являющимся одним из крупнейших торговых центров Германии. Сильной бомбардировке подверглись промышленные районы Мангейма, а также окрестности Людвигсхафена.

Как передает агентство Рейтер, в сообщении английского министерства авиации говорится, что в ночь на 23 июля, несмотря на грозу, английские бомбардировщики вновь совершили налет на промышленные районы Рейнской области. Основными объектами их налета явились снова Франкфурт-на-Майне и Мангейм. Прочие промышленные районы Западной Германии также подверглись налету. Другие соединения бомбардировщиков совершили налет на доки в Дюнкерке, причинив им значительный ущерб. Кроме того, были подвергнуты бомбардировке доки в Роттердаме и Остенде. Английские истребители атаковали несколько аэродромов противника в Северной Франции. Все английские самолеты возвратились на свои базы. (ТАСС)

## Новые вынужденные привзвания германской газеты

Как передает английское министерство информации, германская газета „Франкфуртер цейтунг“ поместила статью о ходе военных действий на советско-германском фронте. Газета прямо признает, что сообщения о победах немцев в некоторых секторах фронта „оказались слишком преждевременными“. „Крепости, которые мы считали уже завоеванными, — говорится в статье, — внезапно возобновили сопротивление, используя свои подземные укрепления, оставшиеся незамеченными германскими солдатами. То там, то здесь приходится вновь вести бой на территориях, которые мы считали уже завоеванными“. Газета отмечает упорное сопротивление русских, „которое можно объяснить только фанатизмом“, и призывает, что тяжесть происходящих боев не имеет себе равной в истории. (ТАСС)

## Предстоящее отстранение ряда видных германских генералов

По сообщению американской газеты „Нью-Йорк таймс“, командующий германскими войсками в Африке генерал Роммель отозван из Ливии для того, чтобы вместе с генералом Листом руководить военными действиями на советско-германском фронте. Согласно этим сведениям, генералы Кейтель и Брауншич отстранены от руководства в связи с неудовлетворительным ходом операций германских войск. (ТАСС)

## На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 21 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. сообщил следующее:

Через корреспондента „Чикаго Трибюн“, а затем через свое радио немцы оповестили весь мир о том, что „огромные русские людские резервы и запасы вооружения истощены“. Не нужно быть особенно большим военным специалистом, чтобы понять, насколько глупо и бездарно такого рода утверждение. В самом деле, людские резервы в каждой стране составляют определенный процент взрослого мужского боеспособного населения, известно, что в СССР в три раза больше населения, чем в Германии. Если в СССР уже истощены все людские резервы, то сколько же бойцов, кроме болтливой бабы Геббельса, осталось в Германии? С другой стороны, если основные силы Красной Армии разгромлены, авиация, танки и артиллерия уничтожены, то что же мешало германским войскам вступить в назначенные Гитлером сроки в Москву, Ленинград и Киев? Ответ на это дает нам, между прочим, приказ начальника германской 18-й танковой дивизии генерал-майора Неринга. В этом приказе генерал Неринг пишет:

„Потери снаряжением, оружием и машинами, как это видно без дальнейших пояснений, необычайно велики и, несмотря на успешное продвижение, значительно превышают захваченные трофеи. Это положение или его продолжение в течение длительного времени нетерпимы, иначе мы نابоеждаемся до своей собственной гибели“.

Таков язык фактов, а факты, как говорят англичане, упрямы.

Начиная с 22-го июля, германское радио ежедневно сообщало об огромном „потоке“ добровольцев из всех стран, которые рвутся, якобы, в бой против СССР. Но до сих пор немцы не сообщали данных о численности этих „добровольцев“. Испанцы как будто снарядили „голубую дивизию“. Вопрос не в названии, а в том, действительно ли это дивизия? На этот счет болтливые немцы упорно молчат. Потом немцы и их французские подполоски сообщили, что собираются „добровольцы“ из Франции. Но и здесь с цифрами нам не повезло. Агент гестапо, ренегат Дорно и те, кто держат его за веревочку, продолжают хранить в величайшем секрете количество французских кретинов, желающих положить голову за Гитлера. Молчат они потому, что всех этих „добровольцев“ можно перечесть по пальцам одной, максимум обеих рук. Потом немцы возвестили, что едут „добровольцы“ из Дании, из Норвегии. Еще десяток перереженных агентов гестапо

## Хроника

Совнарком Союза ССР назначил Народного Комиссара Связи товарища Пересыпкина И. Т. За-

местителем Народного Комиссара Обороны СССР. (ТАСС)

под командой фельдфебеля Квиолива. Но если немцы воздерживаются от статистики, то финны не любят скрывать огромного прироста своих резервов. Сегодня мы услышали в финском радио, что уже 38 „добровольцев“ приехали из Швеции в Финляндию.

Из этих данных видно, что „крестовый поход“ всей Европы против СССР не что иное, как жалкий и смехотворный фарс. Гитлеру удается привлечь некоторое количество мародеров из разных стран, оголтелых, продажных ландкнехтов, готовых за деньги воевать против кого угодно, лишь бы в перспективе можно было пограбить чужое добро.

Но при чем же тут крестовый поход? При чем тут Европа?

\* \* \*

Ряд сведений, получаемых из Германии, Румынии, Италии, Финляндии, свидетельствует о крайне напряженных отношениях между так называемыми союзниками. Генерал Антонеску, состоящий на побегушках у любого немецкого лейтенанта, никак не может объяснить своим солдатам, почему им и собакам не разрешается вход в рестораны, где находятся немцы. Венгры и румыны давно уже передрались бы, если бы немецкие оккупанты не держали бы на цепи и тех и других. Итальянский народ ненавидит поработивших их немцев и ждет не дожидается их разгрома, чтобы освободиться от этих „друзей“. В то же время Муссолини, продавший свою страну немцам, делает вид, что он является равноправным союзником, хотя на самом деле он состоит в старших лакеях при дворе Гитлера.

Финны, возлагавшие все надежды на немецкую армию, видят, что им приходится расплачиваться за эти надежды собственной кровью. Что уж говорить о словаках, которых гонят, как быдло на убой.

Прошел только один месяц войны против СССР, а германская коалиция трещит по всем направлениям в то время, как единый фронт в демократических государствах продолжает крепнуть и расти.

\* \* \*

Отвечая на вопрос корреспондента американского телеграфного агентства „Интерконтинентал Ньюс“ г-жи Росс о значении приезда в Москву г. Гавриловича, т. Лозовский сказал:

„Приезд в Москву Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Югославии в СССР г-на Гавриловича означает, что дипломатические отношения между СССР и Югославией полностью восстановлены“.

местителем Народного Комиссара Обороны СССР. (ТАСС)

## Буква „В“

ЛОНДОН, 21 июля. (ТАСС). Уже несколько месяцев, как каждую ночь на стенах домов городов и деревень поработенной гитлеровскими ордями Франции появляется наряду с антифашистскими лозунгами огромная буква „В“. Это — первая буква слова „Виктуар“ (победа) — символ веры измученного народа в конечную победу над фашистскими варварами. В оккупированной Франции широко распространены нагрудные знаки и почтовые открытки с буквой „В“. Однажды ночью на Эйфелевой башне были вывешены длинные ленты, изображающие букву „В“.

По азбуке Морзе три точки и тире дают букву „В“. В Голландии, Югославии, Бельгии и других оккупированных странах телеграфисты начинают очередную передачу тремя короткими и одним продолжительным нажатием на пуговку передатчика. Принимающий на другом конце, ободренный приветствием и верой в победу над фашизмом, отвечает тем же — три точки, тире.

В Брюсселе посетитель ресторана садится молча за стол и делает три быстрых и один замедленный удар ложкой по стакану или столу. В Лионе машинист, подведя состав к семафору, дает три коротких гудка и один длинный, напоминающий железнодорожникам: „Верьте и готовьтесь! Победа будет за нами“.

Начало вступления к пятой симфонии Бетховена напоминает также передачу по Морзе буквы „В“. Недавно диктор одной радиостанции во Франции, воспользовавшись случайным перерывом в передаче, включил патефонную пластинку со вступлением к пятой симфонии Бетховена.

20 июля во всех оккупированных странах начались специальные демонстрации под лозунгами борьбы за победу над фашизмом. В связи с этим английский премьер-министр Черчилль обратился с посланием к жителям оккупированных стран, которое передавалось по радио 19

июля полковником Бриттоном. В послании говорится:

„Буква „В“ является символом несокрушимой воли населения оккупированных территорий и предзнаменованием судьбы, ожидающей национал-социалистическую тиранию. До тех пор, пока народы Европы будут продолжать отказываться сотрудничать с захватчиком, его дело обречено на верную гибель, и Европа будет освобождена“.

20 июля в Англии началась кампания буквы „В“ — символа будущей победы демократических стран. Лондонские газеты поместили статьи на первой полосе в рамке из букв „В“. Эта буква видна повсюду — на ставнях метро, на трамваях, на бортах грузовиков, на дверях домов и магазинов, на карточках меню, билетных кассах, на мостовых и рекламных щитах. Британская радиовещательная компания начала работу звуковым обозначением буквы „В“ — три точки, тире, — исполненным на барабане.

Встревоженный огромным масштабом антифашистской борьбы и демонстрациями под лозунгом „В“, Геббельс в оккупированных странах избрал специальный трюк: он решил присвоить себе этот символ борьбы поработенных народов. Германское радио „разъяснило“, что население написанием буквы „В“ приветствует... победу Германии. То обстоятельство, что на немецком языке слово „победа“ („зиг“) вовсе не начинается с буквы „В“, ничуть не смутило фашистских мошенников. Не моргнув глазом, они срочно обогатили немецкий язык новым словом „Виктория“, которым якобы и пользуется для своих „приветствий“ поработенное население. Однако Геббельсу не удалось объяснить, почему знак, приветствующий фашистскую победу, пишется в Германии и оккупированных ею странах на стенах в глубокой тайне, темной ночью.

Новый трюк Геббельса провалился. Изогвавшиеся фашистские мошенники с треском сели в лужу.

## Вилы сверх плана

Коллектив работающих виллопрокатного цеха с огромным воодушевлением приветствовал Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении Председателя Совета Народных Комиссаров товарища И. В. Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР.

—Руководство делом Обороны Советского Союза, — говорили они, — в надежных руках. Мы, находясь в тылу, в связи с этим должны работать еще энергичнее, давать государству еще больше продукции.

Стахановцы цеха показывают высокую производительность труда. Иво-дня в день тт. Попков, Барinov, Неестерова, Голов, Лежнев, Семенов и другие перевыполняют свои нормы.

23 июля продавец Попков выполнил программу на 138,4 проц., расковщик Барinov — на 133,4 проц., владальница Неестерова — на 149,4 проц., разводчик Голов — на 155,1 проц., шифовщик Карпушин — на 132,5 проц., на отпуске вил Семенов — на 151,8 проц., на калке вил Лежнев — на 124,2 проц.

Зам. отв. редактора  
Н. П. КЛЮЧАРОВ.

## ВЫКСУНСКОЙ КОНСУЛЬТАЦИЕЙ ПО СРЕДНЕМУ ЗАОЧНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ПРИЕМ

учащихся во все классы заочной средней школы.

Поступающие в школу подвергаются проверочным испытаниям за соответствующий класс. Адрес пункта, сроки приема заявлений и проверочных испытаний те же, что и в школе взрослых.

Зав. консультационным  
Пунктом  
Пржиалковский.

№ 523

2-3

## В РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 18

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ  
СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР

с окладом 550 рублей.  
Дирекция.

1-4